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HITLER 
ANTE PORTAS... 

Hannibál, azaz hogy Hittler a kapu 

d 
gére 

adja előtt... Mert a nagy Adolf nem iu- 
dott beljebb kerülni, - a kapun 

oda- kivül rekedt, noha az igazság ked- 
st és véért le kell szegezni, hogy vesze- 
Mdelmesen megközelitette a bejáratot. 
ony- Már mint a hatalomhoz vezető be- 
em" járatot. A német birodalomban va- 

sárnap lezajlott választások egy jot- 
hoz- tányival sem hoztak másféle helyze- 

tet, mint aminő a választásokat meg- 
1i? előzőleg volt. A nácik kétségen kivül 
item elképesztő eredményeket értek el - 
lya: hiszen száztizenhét uj mandátumot 

szereztek a régi százkettőhöz. Vagyis 
nak, kétszázhuszonkilenc mandátumukkal 
asz- a birodelmi gyülés legerősebb párt- 
1ez? jává avanzsáítak elő. És mégis, 

hiába a nagy többség, ha a többsé- 
ezs gük csak relativ és nem abszolut 
szé- értékü. A hatalom tehát sima formák 
tözel között nem siklott át a kezeikbe. A 
illee velük szemben álló pártok minden- 
ag- kor leszavazhatják őket. 
ánál A legközelebbi napokban, vagy 
gy a ugy lehet, órákban fog eldőlni, hogy 
jog legény-e a gáton a nagy Hittler 
anca Adolf? A választások előtt nemegy- 
leg- szer karakánul beleharsogta a német 
elent közvéleménybe, hogy „néhány száz- 
mer- ezer szavazat ide, vagy oda, nem 
er számit." Ha nem kapja meg rendes 
zen uton, erőszakkal szerzi meg a hatal- 
ején mat!... Az egykori mázoló legény 
táb- kétségenkivül imponálóan snájd gnak 
köz: mutatkozott eddig, most csak az a 
kés kérdés, hogy továbbra is az marad-e ? 
Zon Hamarosan elválik, hogy a járvány- 
utatt Szerű hittlerizmus valóban Hittler 
Clu, lelkéből sugárzik és árad szerteszét 

A német birodalomban, sőt még an- 
nak határain tul is, vagy pedig elemi- 

erejü okok hatnak itt és Hittler neve 
§ személye csak takaró. 
Mert egy egészen biztos: a va- 

ze-árnapi választásokkal semmiképpen 
já- Mem dőlt el a birodalmi németség 
itot 01sa, Ugy lehet, hogy ez az ered- 
Je mény még inkább elmérgesitette azt 
s kelevényt, amely már eddig is su- 

)osan inficiálta a német nép orga- 
nizmusát. Minden tárgyilagos és 
uggadtan mérlegelő ember előtt fel- 
ik annak érzése, hogy hamarosan lönni kell valaminek. A polgárháboru 
émonikus réme rajzolódik fel a né- 
met birodalom egén. A választásokat 
egelőző véres atrocitások csak pro- 
gusszámba mentek. A szinjáték, az 
tazi drámai felfejlődés még csak 
Hgst kezdődik. Tragédia lesz ez, kamisitatlan shakespeári elgondolás- 
2a javából, hatalmas tömegjele- nésekke] 

alállal, sok, sok vérrel, könnyel és 137 
radő 
117 8 egy percig se higyje senki, 

nendiavüllnehézségekkel kell menküzdenie 
Maniunak cazdasági és politikai téren 

Folyik a parlameni igazolási vitája. - A 
flemelfék el Mosoiut. Titulescu Del 

Bukarest. (Rador.) A kamara héttő 
délutáni ülését Cuza korelnök nyi- 
totta meg kegyelettel elparentálva 
Mosoiu Traian tábornokot. Magasz- 
talólag emlékszik meg az elhunyt 
katonai érdemeiről és a parlament 
mély gyászát juttatja kifejezésre. 

Vailda minisztereinök a kor- 
mány nevében kijelenti, hogy 
Mosolut a nemzet halottjánaik 
tekintik. 

Tatarescu a liberális párt, Serdici 
a lupisták, Atta Constantinescn a 
gheorghisták, P. loanitescu a nem- 
zeti-parasztpárt, Ion Codreanu a vas- 
gárda, Gheorghe Cuza a keresztény 
liga, Kreuter a németek, Gr. Mihai- 
lescu a nemzeti agrárpárt és Landau 
a zsidó párt nevében adóznak ke- 
gyelettel az elhunyt iránt. Cuza ez- 
után fellüggeszti az ülést, mire a 
szekciók folytatják a mandátumok 
igazolását. 

Maniunak panaszkodnak 
A szenátus mai ülésén megkezd- 

ték a plénum előtt az igazolási vitát. 
A szenátus folyosóján Gyárfás 

Elemér és Sándor Józset Maniu 
Gyulának előadták a székelyiöldi 
községi szenátor-választasok elleni 
panaszaikat. Maniu odakérette Vaida 
miniszterelnököt, aki megigérte, hogy 
sürgősen megvizsgálja az ügyet és 
holnap választ fog adni a Magyar 
Párt panaszaira 

m 

é 

Bomb énylő ferroristák 

Maniu már távozni akart a sze- 
nátusból, amikor elébe állott Dianu 
professzor és hangosan tiltakozott a 
bukaresti egyetem szenátorválasztása 
ellen, ahol a nagyváradi jogakadémia 
tanárait hozták le szavazni, viszont 
az egyetem régi óraadó tanerőit nem 
engedték leszavazni. Maniu igéretet 
tett, hogy meg fogja vizsgálni az 
ügyet. 

Titulescua hazajön 
külögyminiszternek? 

Politikai körök szerint az uralkodó 
szombaton és vasárnap teljes mér- 
tékben informálódott a politikai ese- 
ményekről és több audienciát is tar- 
tartott. Valószinü, hogy 

?-3nap mulva lemondaVaida- 
Kkormány és megalakul az nuj 
kabinet. 

Ha sikerül Maniut rábirni arra, hogy 
vállalja a miniszterelnökséget, akkor 
belépnek a kormányba Mihalache, 
mint belügy, Petre Andrei, mint köz- 
oktatásügyi, Madgearu földmivelés- 
ügyi, Mirto igazságügyi miniszterek, 

Vaida lenne az uj Kormány 
helyettes miniszterelnöke 

és tekintettel arra, hogy Titulescu 
annak idején igéretet tett, hogy vál- 
lalja a külügyminiszterséget egy 
Maniu-kormányban, ő is belépne a 
kormányba. 
SG ..... 

farfjákrémüleiben Königsberg 
vpárosáf 

Berlin, Königsbergben több lap- 
vállalat ellen bombamerényleteket 
kiséreltek meg. A (eltesek ismeret- 
lenek. Az esti órákban a megszer- 
vezkedett terroristák előre megálla- 
pitott terv szerint többször rálőttek 
Bartfeld königsbergi volt kormány- 
zósági elnökre és sulyosan meg is 
sebezték. A város más pontján tü- 
zeltek Schütz volt kormányzósági 
főtanácsosra, továbbá Tauf nevü 

kommunista titkár ellen ennek laká- 
sában követtek el revolveres merény- 
letet. A lövések Teutfot halálra se- 
bezték. A terrorcselekményekkel kap- 
csolatban széleskörü nyomozás induült 
s a rendőrség mintegy husz letar- 
tóztatást eszközölt. Egyelőre még 
nem hozták nyilvánosságra, hogy a 
merényletek elkövetői politikai párt- 
hoz tartoznak-e, 

' 

...... 

hogy Európa népei páholyból fogják 
nézni ezt a keserü, váres szinjátékot. 
Nem. A hitlerizmus nem jelenti csak 
a hitleri demagógiát... ennél sok- 
kal, de sokkal több : ideológiák harca 
ez: a régi társadalom vivja elkese- 
redett élet-halál küzdelmét a meg- 

születni akaró uj társadalmi rend- 
szerrel. Ez a csata pedig nem lehet 
elhatárolt, Tulcsap a német biroda- 
lom határain és ha a józan ész felül 
nem kerekedik, előbb vagy utóbb 
egész közép Európa lángbaborulhat. 

nermsel Galotjakén 
ép a Maniu kormányba 

Személyi áldozatok 
következnek 

Az Adeverul foglalkozva a poli- 
tikai helyzettel, érdekesnek találja, 
hogy mi inditotta Maniut szombati 
kategórikus visszautasitása után arra, 
hogy vasárnap délben megváltoz- 
tassa eddigi magatarlását. Vaida és 
Maniu kijelentései között ugyan 
nincs meg a teljes összhang, - 
mert Vaida szerint az alkotmányos 
kormányzás metódusai kifejlődőben 
vannak, 

Maniu szerint már az alkot- 
mányosság teljes mértékben 
biztositva van, 

mégis nem ez a fontos, hanem az, 
hogy mi fog történni ezután. Bizo- 
nyos személyi áldozatokról beszél- 
nek és ezeknek bekövetkezése fogja 
bizonyitani, Vaidának vagy Maniu- 
nak van-e igaza. 
Az Epoca örömének ad kifejezést, 

1 hogy Maniu visszatért pártja élére. 
Voltak, akik attól féliek, hogy a 
nemzeti-parasztpárt kettészakad, de 
párt fegyelme megmentette a hely- 
zetet és ma teljesen ura annak. 

Maniunak rendkivüli nehéz- 
ségekkel keill majd megküz- 
denie gazdasági és politikai 
téren, 

de egyelőre örömmel kell megálla- 
pitani, nemcsak pártja, hanem az 
ország érdekében is, hogy ujból 
pártjának élére állott. 
A Lupta hangsulyozza, hogy nem 

szabad naivnak lenni, a harc még 
csak most kezdődik, de Maniunak 
őszintén sikert kiván mindenki, aki 
az ország jövöjét szivén viseli. 

Két hét mulva befeje- 
ződik a parlament 
ülésszaka 

Az Adeverul szerint a rendkivüli 
ülésszak valószinnleg már augusztus 
15-én befejezést nyer. Az igazolási 
vita rövid tartamu lesz és a felirati 
vitát sem fogják hosszura nyujlani a 

'nyári vakációra vágyódó honatyák. 

A liberálisok deklarációja 
A liberális párt ma értekezletet 

jartott Duca elnökletével. Megszö- 
vezeték a parlamentben felolvasan- 
dó deklarációt, amit a kamarában 
Dumitriu, a szenátuspan Botez fog 
előterjeszteni. 

M
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A villámcsapásáldozatai 
Dés. Tegnap két helyen sulyos tra- 

gédiát okozott a villámcsapás. Kap- 
jon községben heves égi háboru tom- 
bolt és a villám többizben lesujtott. 
Borson Lika két leányával és egy 
fiával a mezőn dolgozott. Az égi há- 
boru elől egy fa alá menekültek, 
amelybe belecsapott a villám és a 
három gyereket agyonsujtott. Borson 
is sulyosan megsebesült. - Alsó- 
kosályon is vihar pusztitott. Kozma 
loan és Kerekes Stefan a mezőn dol- 
goztak, közben a villám beléjük suj- 
tott. Kerekes nyomban meghalt, mig 
Kozma sulyos égési sebeket szen- 
vedett. 

Hat embert megölt egy 
robbanás 

Pozsonyi jelentés szerint Sarom- 
szenthegyen Knöpfelbacker Adoli ke- 
reskedő házának pincéjében tegnap 
katasztrófális robbanás történt. A cse- 
léd ugyanis gyertyával lement a pin- 
cébe, ahol nagymennyiségü benzin 
volt felraktározva. Eddig még ki nem 
deritett okból az egész nyitott bezin- 
tartály tüzet fogott és felrobbant. A 
tüz következtépen a többi tartályok 
is explodáltak, ugy hogy a házat 
szétvetették. A robbanás pillanatában 
körülbelül husz ember tartózkodott 
a házban, akik közül haton nyomban 
meghaltak, kilencen életveszedelme- 
sen, a többiek pedig könnyebben 
megsebesültek. 

A kormánypárt 
értekezlete 

A kormánypárt kedden délelőtt 10 
órakor a szenátus termében értekez- 
letet tart. Előzőleg a párt elnöki ta- 
nácsa tart ülést és Maniu elnökleté- 
vel foglalkozni fog a pártprogram 
megvalósitásával és a parlament elé 
terjesztendő törvényjavaslatokkal. 

FELMENTETTÉK 
Bocu Severt 

Temesvárról jelentik, hogy az ot- 
tani törvényszék hármas tanácsa fel- 
mentette Bocu Severt, a hütlen ke- 
zelés vádja alól. A főügyész felleb- 
bezett az itélet ellen. 

ABC 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
fügzölek - már napi I2 pen- 
gőért kaphatja. 

MAI VILAG 

Dej. Kellemetlen kalandja volt 
tegnap Szabó Lajos dési vaskeres- 
kedő feleségének. A reggeli órákban 

több sátoros cigány behatolt a la- 

kására. Szabóné éppen a fürdőszo- 

bában tartozkodott, a rablók felhasz- 
nálták ezt az alkalmat és felfeszitve 

A dusgazdag Amerikára is alapo- 
san rájár mostan a rud. Mint valami 
tikkasztó számum söpör végig a 
gazdasági válság vihara az Észak- 
amerikai Egyesült-Államokban és a 
nyomában halottak és romok disz- 
telenkednek. Bizony a Jekik is akarva- 
akaratlanul rátanyalonak a kényszerü 
sporlásra. Redukálják a köz- és ma- 
gánalkalmazottak fizetését, már tud- 
niillik azokét, akik még alkalmazás- 
ban vannak. Ma rengeteg a leépitett 
tisztviselők és munkások száma. 
Ezeknek végleg és generálisan le- 
redukálták a jövedelmüket. A taka- 
rékosság terén maga Hoower jár elő 
jó példával, 

aki huszszázalékkal szállitotta le 
a saját fizetését és ugyanak- 
kor a kormány tagjainak járan- 

] dóságát 10 százalékkal csök- 
kentette. Az elnöknét évi ti- 
zenötezer dollárt jelent a le 
szállitás, mig a minisztereknél 
fejenként évi 2500 dollárt. 

Bukarest. (Rador.) A szenátus ne- 
gyedik szekciójában Alexandrecu 
balfii szenátor kentesztációt nyujtott 
be Devitchi Vladimir cuzista szená- 
tor ellen azzal az indokolással, hogy 
több büncselekmény miatt el volt 

A Lupta érdekes jeleneteket közöl 
a kamara első üléséről. A szombat 
délutáni ülésen egy sarokban a ife- 
hér ruhába öltözött 

Maniu ült, akit liberális kép- 
viselők vettek körül. 

Maniu jókedvüen beszélgetett Cos- 
tescu, Franasovici és Dimitriu libe- 
rálisokkal. Dimitriu a beszélgetés 
közben a következőket mondotta 
Maniunak: Tudja meg Maniu ur, 
hogy mi Önnel megyünk mindvégig. 
Hogy mire értette ezt, arról nem szól 
a Lupta, közli ellenben Maniu kö- 
vetkező válaszát: Számot vetett Ön 
Dimitriu ur, milyen jelentőséggel 
birnak a szavai? 
A beszélgetés további során is a 

liberálisok tüntető respektussal vi- 
4 seltettek Maniu iránt, 

Egy másik jelenet az ülésterem 
ajtajában játszópott le, ahol 

Manim Dacával találkozott 

össze, Kkezet szoritanak egy- 
mással, mire Manin megkér- 
dezi a Iiberálisok elnökét: 
Mogyvan, mit csinál? Duca 
mosolyogva válaszolt: És öÖn, 
aki ma ura a helyzetnek? 

Megnyuolaló a hizalom! cC 

,Az 

itélve. Slintescua szenátor ama kér- [ 
lto 

Maniuismétura ahcluzetnek 

távozóban voltak, amikor Szabóné 
figyelmes lett rájuk. Kiabálni kezdett, 
mire a cigányok fulásnak eredtek és 
Szászrégen felé eltüntek. A rendőr- 

ség azonban hosszas nyomozás után 
elfogta őket, de az ékszereket már 

a szekrényeket körülbelül 10.000 lej I nem találták náluk. 

Hoomwer 
redukálta a sajat fizefését 

Hoower elnök évi 75.000 dollár 
fizetést kap, az alelnök és a kor- 
mány többi tagia évi 15.000 dollárt. 

Egyesült-Államok történetében 
még nem volt rá példa, hogy egy 
elnök a saját fizetését leszállitotta 
volna. Az alkotmány értelmében a 
hivatalban levő elnök fizetése nem 
s állitható le. A kongresszus meg- 
szavazhatja ugyan az elnöki fizetés 
csökkentését, de ez mindig csak a 
következő elnökre vonatkozik. Olyan 
törvény azonban nincs, amely meg- 
tiltaná, hogy az elnök a saját jószán- 
tából vissza ne szolgáltassa a fizeté- 
sének egy részét a kincstárnak. 

Theodore Roosewelt óta HoowWer 
kapja, mint elnök a legkisebb fize- 
tést. Roosewelt és elődei évenként 
csak ötvenezer dollárt kaptak, Taft 
elnök idejépben emelték az államfő 
fizetéeét 75 000 dollárra, mig most 
Hoovwer hatvanezer dollárra csökken- 
tette a saját járandóságát. 

..mellataza.. 

Négy gyilkosságyal vádolnak egy 
cuzista szenátort 

désére, igaz-e, hogy Devitchi négy 

kereskedőt megölt, a megvádolt sze- 
nátor azt válaszolta, hogy erre a 

kérdésre a szenátor nyilt ülésen fog 
válaszolni. Nagy érdeklődéssel vár- 
ják ennek s peticiónak a sorsát. 

Maniu vállat vonva mosolygott is- 
mét kezetnyujtott Ducának, majd ki- 
sietett a teremből. 

A Lupta szerint Maniu elhatáro- 
zásához, hogy ismét vállalta a párt- 
elnökséget, hozzájárulhatott a libe- 
rálisok gyanusan hódoló magatar- 
tása. 

MOST VA 
Augusztus 10-től szeptember hó 16-áig 195,860.001 

lei nyereményt sorsol ki a Román Állami Ősztálysórtáték. 
mit csinálna 5,000.000 lejjel ? 

VI. EVFOLYAM, 176. SZÁM. 
...

 

Sátoros cigányok rablótámadása 
értékü ékszert elvittek. Már éppen 

Mezőgazdasági blokkot 

Varsoban a közeli napokban meg. 
alakul a közép- és keleteurópai ál. 
lamok mezőgazdasági blokkja, amely. 
ben Románia, Magyarország, Len. 
gyelország, Csehszlovákia, Jugoszlá. 
via. Bulgária, Litvánia és Esztorszá 
vesznek részt. A felsorolt államoka 
már meghivták az alakuló ülésre. 

Kommunista füntetés 
Bukarestben 

Az augusztus elsejére hirdetett vö. 
rös nap alkalmából vasárnap este , 
Calea Victoriein egy kommunist 
csoport tüntetést kisérelt meg, amit 
karhatalom azonnal megakadályozoti, 
Ez alkalommal 73 letartóztatás tör. 
tént. Néhány vidéki városban is elő. 
állitások történtek. 

pénzük 
Párisból jelentik: A pénzpiacon 

nagy a pénzbőság. A napipénz ka. 
mattétele ötnyolcadszázalék, a havi. 
pénzé 1 és háromnegyed százalék. A 
párisi pénzintézetek háromhavi vál. 
tókat 2 és fél százalékkal számitol. 
nak le. 
A lapok szerint valószinünek lát. 

szik, hogy a francia jegybank a kö. 
zeljövőben mérsékelni fogja a mul 
év október 10 óta érvényben levő 
2 és fél százalék kamatlábat. 

Amerika elfogadta 
a világgazdasági konfe 
renciára való meghivasi 

Washingtonból jelentik : Kormány. 
körökből származó információk sze. 
rint az Egyesült Államok kormányi 
elfogadta Anglia meghivását a világ 
gazdasági konferenciára, noha az at. 
gol meghivás sem az időpontot, sem 
a helyet nem emliti. Általában bizo 
nyosra veszik Amerikában, hogyi 
világgazdasági konferencia Londot 
ban lesz októberben. 

Csendben felf el 
auguszius elseje 

A vörös napnak hirdetett augus 
tus elseje teljes csendben telt d 
Sem vidéken sem helyben rendzi 
varás nem fordult elő. Kolozsvá 
egész nap és éjszaka megerősilel 
csendőr és rendőr őrjáratok cirkáltal 
azonban sehol sem akadt dolguk. 
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Főelárusitó: 

Co. Dr.N. lióetiy clu] 

Főelárusitó : 

Kereskedelmi Hitelimtézet p. T. 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii 

fesi és pegyi fiszfiiásban, 

ZINK cég, 

(v. Mátyás király-tér) No. 20. 
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VI. EVFOLYAM, 176. Sz. 

Berlin, (A Mai Világ tudósitójától.) 
A választások semmiképen sem tisz- 
fázták a politikai helyzetet. Hitlerék 
többsége csak relativ többség, a vele 
szemben álló pártoknak joval több 
szavazatuk van. Nagy kérdés tehát, 
hogy milyen kormány veszi át a 
birodalom vezetését ? Jól beavatott 
olitikai körök információi szerint az 

adott helvzetben 
egyetlem párt sem ailakíthat 

kormányt. 

tör. Jobb, vagy baloldali koalicióról előre- 
selő. iáthatólag alig lehet beszélni. 

Ex a helyzet Schleicher tábor- 
nok birodalmi hadügyminiszter 

a, malmára hajtja a vizet, mert 
mindaddig, amig parlamentá- 

ris kormány nem alakul, az 

"vv"vvvvv 

AZ OLI 
Losangeles. Az olimpiai sulydobó- 

versenyben 15 m. 99.5 cm. dobás- 
sal győzött az amerikai Sexton olim- 
piai rekorddal, második lett a szin- 

harmadik a csehszlovákiai Douda 

az amerikai Gray 
hatodik a német Slevert 15 m. 05 
cm, A lengyel favorit Heljasz 7-ik, 

a magyar Darányi 8-ik lett. 

A női gerelyvetésben világrekordot 
dobott az amerikar Didricson 43 m. 
71 cm-el. Második lett a német 
Braumüller 43 m. 53 cm. Harmadik 
a német Fleischer 43 m. 44 cm. 
A tőrcsapatversenyben Amerika, 

Dánia, Francia- és Olaszország kva- 
lfikálták magukat a középdöntőre. 

A gátfutás előfutamai 
A 400 m. gátfutás előfutamai so- 

rán a harmadik előfutamban 525 
olimpiai rekordot futott a amerikai 

A világ legolcsóbb 
győgyfürdője 

Kénylemes! 
Iiszra 

Csodás hatásu ter- 
mészetes héviz! 

Ujonan átalakitva és 
modernülfelszerelve 

Mindenféle remmati- 
kus és mnői bajok 

ellen 
Cseonttöréseknél pá- 
ratlanm gyógyhatásu 

. osztályu penzló 160 lej- 
től kezdve 

. osztályu penzló 120 lej 

tén amerikai Rother 15 m. 66.,3 cm,, 

1 

15 m. 59 cm., negyedik a német 
Hirschfeld 15 m. 56.5 cm., ötödik 

15 m. 46 cm, 

MAI VILAG 
ke....emex 

A Dapen-Schicicher kormány 
cévuclőre továbbra is a helyénm marad 
A választási ceredmények miatt nem alakuthat parlamen- 

táris kormány 
eddig burkolt katonai dikta- 
tura, amelynek Sechleicher a 

feje, irányitja továbbra is a 
birodalom ügyét. 

Ezt látszik megerősiteni az a szintén 
jó forrásból eredő hir is, hogy a 
Papen-kormány a válaszíások befe- 
jeztével 

érintkezésbe lép a külfőldi 
hitelezői érdekeltségekkel a 
magántartozások kamatainak 
6 százalékról 4 es fél százalék- 
ra való leszállitása érdekében. 

Beavatottak szerint megtörténhetik 
ugyan, hogy a külföldi hitelezőkkel 
nem jön léíre megegyezés ebben a 
kérdésben, de ekkor a birodalmi 
kormány 

rendeleti uton fogja megálla- 

vvvvV 

Healey. Az első előfutamot az ir 
Tisdal nyerte 54.8 mp. idővel. Má- 
sodik lett az előfutamban a német 
Natzbrock, harmadik az amerikai 
Hardin. A második előfutamban az 
amerikai Morgan Taylor győzött 55.9 
mp-vel, második lett a svéd Sten 
Pettersson, harmadik a görög Nan- 
dicas. A harmadikelőfutamban Healey 
után második lett a francia Adelbeini, 
harmadik Areskoug. A negyedik elő- 
futamban első az olasz Facelli, má- 
sodik az olimpiai bajnok lord Bur- 
ghley, harmadik a kanadai Golding. 

A tizezerméteres sikfutás 
A 10 ezer m. sikfutást a lengyel 

Kusoczinszki nyerte 30 perc 11.4 
olimpiai rekordidő alatt. Második 
lett a finn Isohollá, harmadik Leb- 
tinnen finn. A 100 m. sikfutás első 
előfutamát az amerikai Tolan nyerte 
10.9 mp-vel: Második lett az argen- 
tinai Almeida, harmadik Orliz. A 
második előfutamban első lett Sutton, 
a harmadikban Jonath, a negyedik- 
ben Leti argentinai fuló mögölt má- 
sodik a német Körnig, harmadik a 
kanadai Williams. Az ötödik előfu- 
tamot az amerikai Retcalfe, a hato- 
dikat Joubert délafrikai futó, a hete- 
diket a japán VYoshioka nyerte. - A 
selejtezők követlő második középfu- 
tamok során 

az amerikai Tolan 10.4 mp-eet 
olimpiai rekordot futott. 

A középfutamban második lett 
mögötte Lutti, harmadik Williams. 
A második köznpfutamban Metcalfe 
győzött a japán Yoshioka előtt. A 
harmadik középfutamban első lett 
a német Jonath, a negyedikben az 
amerikai Simpson a német Körnig 
előtt. 

A vizipoló mérkőzések 
Kísorsolták az olimpiai vizipoló- 

mérközéseket. Eszerint atgusztus 
6-án az Egyesült Államok csapata 
mérközik Braziliával, utána 

Magyarország - Németország- 
gal. 

Augusztus 7-én Japán játszik az 
Egyesült Államok csapatával. Augusz- 
tus 8-án Németország-Brazilia mér- 
közés lesz, utána következik Magyar- 
ország-Japán. Augusztus 9 én Né- 
metország-Egyesült Államok, 10 én 
Japán-Brazilia, 11-én Magyaror- 

pitani a külföldi kölcsönök 
után fizethető kamatlábat. 

Halottak és halálos 
sebesültek 

Ujabb berlini jelentés szerint a 
választások során országszerte min- 
denüit véres összeütközések voltak. 
Különösen Berlinben továbbá Mag- 
deburgban, Breszlauban, Itczehoeban, 
Spandauban, Halleban és Chemnitz- 
ben foly bőven a vér. Az összeüt- 
közések során 

tizenkilenc halott és remgeteg 
sebesült maradt az uccák 
porában. 

Attól lehet tartani, hogy a kórházba 
szállitott sulyos sebesültek közül is 
többen az életükkel fognak fizetni a 
választási harcokért. 

vvvvvvvV 

MPIAI VERSENYEK 
szág-Egyesült Államok, 12-én Né- 
metország-Japán, 13-án Magyar- 
ország-Brazilia. 

A magasugrás és 800 
méteres sikfutás 

A magasugrásban olimpiai bajnok 
lett a kanadai Nawion 196 cm.-rel. 
Második az amerikai Van Osdell, 
harmadik az amerikai Cornelius 
Johnson, negyedik a fülöpszigeti 
Toribic. 
A nyolcszáz méleres sikfutás 
első előfutamában Ginnan győzőtt, 
a második előfutamban Hornbostel, 
a harmadikban az angol Hampson. 

Sulyemelés 
A pehelysulyu kategoriában a suly- 

emelés olimpiai bajnoka a francia 
Suvigny, második a német Wölpert, 
harmadik Terlasso, negyedik a né- 
met Scháffer, ötödik az olasz 
Bescape. 
A sulyemelés nehézsulyu katego- 

riájában a csehszlovák Skoubla győ- 
zött 380 kgr. összteljesitménnyel. 
Második lett a szintén cseh Zeve- 
nicka 377 és fél kgr. és harmadik a 
német Strassberger 377 és fél kgr. 
Domoulin francia versenyző 342 kgr. 
összteljesitménnyel negyedik lett. 
Sulyemelésben a nemzetek pontver- 
senyében első lett Franciaország 9, 
második Németország 5, harmadik 
Csehszlovákia 5, negyedik Olasz- 
ország 3, ötodik Ausztria 3, hatodik 
és hetedik Dánia és az Egyesült 
Államok 2-2 ponttal. 
A Coubertin-érmet az utóbbi négy 

kimagasló hegymászó teljesitményéért 
kiadták a müncheni Schmidt testvé- 
rek hozzátartozóinak a Matterhorn 
ember nemjárta északi falának első 
megmászásáért. 

ccA zosa csosasosa 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
beri a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre, mert 

3 fogásos ebédért csak 20 

Leit fizetek nála, a vacsorát 
pedig 12 Lelért prédálja 

(Erzsébet ut sarkán) 
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A Mal Viiág hirdetésel mindiz 
eredményesek! 

3 
A kolozsvári villamosmü által életbe léptetett áramdij kedvezményeket 

tartalmazó 

No. 5300/932 

Hirdetmény 
Ezuton hozzuk tudomására Kolozs- 

vár villamos áramot fogyasztó kö- zönségének, hogy az augusztusi vil- lanyszámlák kézbesitésével egyidejü- 
leg a pénzbeszedőink egy kis köny- 
vecskét fognak minden egyes fo- gyasztónak kézbesiteni, mely brosura 
No, 2 számot viseli és amely a vil- 
lamáram fogyasztóinak adott kedvez- 
ményeket tartalmazza román és ma- 
gyar nyelven. 
Ezen kis könyvecske két részből áll. Az első rész az 1932. január 

hóban kiadott első kedvezményekre 
vonatkozik. 

I. Azon fogyasztóknak adott ked- 
vezményt tartalmazza, akiknek vilá- 
gitási áramfogyasztása meghaladja 
az évi 4000 kilowatt- órát. 

II. Azoknak a vendéglőknek, ká- 
véházaknak, üzleteknek kedvezme- 
nyét, melyeknek kirakatai uccára 
térve, vagy nyilvános sétatérre nyilnak. 

III. Kombinált dijazás olyan ma- gánvilágitási fogyasztók számára, 
aki egyuttal háztartási fogyasztó tes- 
teket használnak. 

IV. Ipari áramra vonatkozó en- 
gedmények. 
E kis füzetben, amelyet a fogyasz- tóknak kikézbesitünk 108) 
a második részben a most 
legujabban (1932 julius hó- 
ban) megadott kedvezménye- 
Ket ismertetjük. 

Az A. pont alatt a magánfogyasztók 
világitási áramdijának kedvezményeit 
ismerteljük szobák és mellékhelyisé- 
gek száma szerint egytáblázat alap- 
ján. Ezen táblázatban az elfogialt 
szobák száma szerint egy bizonyos 
fogyasztáson felül 

40 százalókos kedvezményt 
nyujtunk. 

B. A magánlakásokban vizmelegi- 
tők felszerelése esetén kettős tari- 
fáju árammérő szerinti fogyasztás 
engedélyeztetik. 
A motorikus erőre felhasznált áram 

(ipari áram) kedvezményekre szintén 
egy táblázatot állitottunk össze, amely 
10.000 kilowatt-órától 200 000 kilo- 
watt-óráig terjedő fogyasztóknál pro- 
porcionális áramdijcsökkenést álla- 
pit meg. 
Azon ipari áramfogyasztók részére, 

akiknek évi fogyasztása 10.000 kilo- 
watt órán alol van, de berendezésü- 
ket jól kihasználják akár a korjáto. 
zási időn belül, akár azon tuül is, 
szintén kedvezményt nyujtunk. 
A n. é. fogyasztóközönségünk fi- 

gyelmét lelhívjuk a fenti kedvezmé- 
nyekre és kérjük, hogy az általunk 

] szétosztandó könyvecskét saját érde- 
kükben áttanulmányozni szivesked- 
jenek, hogy az ebben feltüntetett és 
rájuk vonatkozó kedvezményeket 
igénybe vehessék. Ezen kedvezmé- 
nyek a fogyasztók irásbeli kérése 
alapján - a kérés benyujtását kö- 
vető hónaptól kezdve lépnek életbe. 

Végül megjegyezzük, hogy az igaz- 
gatóság a Str. Memorandului (Unió- 
ucca) 13 szám alatt állandó kiálli- 
tást rendezettbe különféle háztartás- 
és ipari fogyasztótestek (vasaló, resó, 
porszivó, vizmelegitő, villanykemen- 
cék stb.) hasznosságának és kezelé- 
sének bemutatására. E kiállitásunk 
hétköznap 9-13- és 16-19 óra 
közötlt a t. közönség rendelkezé- 
sére áll. 

Cluj, 1932. julius 30. 

A Villamesmüvek igazgatósága, 

.
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TÜRELEM 
És TISZTESSÉG 
A Mai Világ e rovatában gyakran 

tettük szóvá az egyes tisztviselőknek 
a nyugdijasokkal szembeni sokszor 

kifogásolható magatartását. Minden 

alkalommal igyekeztünk megvédeni 
a nyugdijasok érdekeit, s az őket ért 
sérelmekért megfelelő elégtételt sze- 
rezni. 
De viszont mi, mint az igazság és 

tárgyilagosság hivei, nem hagyhatjuk 
szó nélkül azt a meg nem engedett 
és az össz nyugdijasság tekintélyére 
károsan ható, sértő és tisztességtelen 
fellépést, melyet egyes magáról meg- 
feledkezett nyugdijas társunk a nyug- 
dijosztály tisztviselőivel szemben ma- 
gának megenged. 

Egy sajnálatos és elitélendő eset 
késztet ez alkalommal, hogy nyilvá- 
nosan szóvá tegyük. 

Ugyanis a julius havi nyugdijak 
számiejtésénél egy Sz. L. kezdőbetüs 
nevü nyugdijas, mert a könyvét nem 
vették át soron kivül - reprodukál- 
hatatlan trágár szavakkal inzultálta a 
nyugdijosztály főnökét. 
Az esetről rövid hivatalos jegyző- 

könyvet vettek fel, amely igen sulyos 

következményekkel járhat Sz. L urra. 

Jól teszi Sz. L. ur - ezt megelő- 
zendő - ha ez ügyben felkeresi a 
szerkesztőséget - mivel közbenjá- 
rásunkra, az ügy egyelőre nem kerül 
a biróság elé. 

Ilyen és ehez hasonló esetek gya- ] 
koriak. 
Éppen azért arra kérjük a nyug- 

dijasokat, hogy őrizzék meg minden 
esetben nyugalmukat, s ne feledkez- 
zenek meg a köteles tiszteletről, mert 
magát becsüli az, aki mást meg- 
becsül. 

Varalni intuló 
L olvasólnk 
TIGYELMÉBE! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
elutazik és közli velünk uj cimét a 
„Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 
szükséges tehát elutazása miatt be- 
szüntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 
tőleg elutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőlapra ragasztva, a 

küldje be hozzánk. 

Név 

Régi cim 

Uj cim 

Mikortól meddig 

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva 
okvetlenül postám beküldendők 
MAI VILAG Ciluj Str. Gh. Barifiu 4 

Biztonság Kkedvéért ne a 
Kkihordóval tessék megü- 

zemni a cimváltozást. 

* 

ADAÁS-VÉTEL 
nemm 

MAI VILA 

APRÓHIRD ETÉSE 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 
E rovatban minden szó I lej. Vastagabb betüvel szedve ? lei. A 

ÁLLÁSTKERESŐHK 

HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 
LÁRON 

LAMÁSOK 
manasam 

Kiadó olcsón egy butorozott 
Brassai u 25 : 

Borbély üzlet kiadó aug. 
azonnal (Csermalom) u. 14 

szoba 

1-re 

HEladó sarokház belvárosban üzlet- 
helységekkel, kétszoba konyhás lakás 
Trefort u 20 296.000 

mázmester kerestetik, aki vifiany- 
hoz és viz szereléshez ért, Calea Regele 
Ferdinad 69. 

KÖÜLÖNTÉLÉK 
amennamm 

divatkülönl eges 

Szabó ] ene ségek nagyáruháza) 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 

5. Telefon 579. 

konyhafel- loskovits és Társa nybalel 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evöeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 

Neumann M. háza Uriszabóság. P. 

Misebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus I-re. Arpád-ut 36. 

MHárom szobás komfortos lakás G. 
Barifiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban. 

Kiadó két szoba és egy szoba 
konyhával vagy anélkül. Calea Mofilor 45. 

Egy szoba konyha kiadó, augusztus 
1-1e kiadó Apor u 9. 

Unirii Főtér 14 szám. 

Egy jobb fim órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 1" 

Keresünk garancia képes vezetőt a 

Segesvári ujság kioszkhoz. Cim a kiadóban 

Liba toll és egy gyerek ágy azonnal 

eladó Malom u 3. 

Egy szoba konyha, speiz, kiadó. 
Str. Uzina Electrica 13 

(öporttelep melett.) 

Külön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 800 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Eladó használt pléhiedél alapdeszká- 
zattal. Str. Radu 1. 

Eladó 6ázak 

Házhelyek nagy választékban 
Dunkynál főtér 10. 

Arany és ezüst beváltás 
sabb árban „Orlow-nál. 
szemben. 

legmaga- 
Főpostával 

TORnAI rizlingbor kivi- 

telre 2 lel „Vadászkürt" (volt 

Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint ?20 leli. 

Vegyivasalónőket felvesz az ,Unio" 

kelmeiestőgyár Reg. Ferd. 133. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást keres Leveleket „Reprezen- 

tativ Kkülső" jellegere a Kiadóba 

Kk . 

Három éves magas, törpe ró- 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 

goniák, begoníák, lobéliák, ver- 

bénák, mindenféle növények ki- 

ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 

pálmák, legolcsóbban sSzathmáry 

kertészetében, Str. Grigorescun 

(GRtákoczy-ut) 13-15. Telefon 730 

Elvesztettem egy nadrágot a Szé- 

chenyi tér körül megtalálóját kérem le- 

adni a kiadóba jutalomért. 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 
árban készit Széch nyi tér 23 ajtó 3. 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 

Rares 75. ; 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

IEVELEZES 
emmmai 

Un Domn sau Dná membru in societ. 
Internafionalá de corespondenfá particu- 
lará Washington U. S. A. Vreiu inscrierea 
mea in acea societate rog lamurirea. 
La redacfia ziarului rog ráspuns, sub. 

L. C. 

Keresek egy barátot, aki elég friss 
ahhoz. hogy szellemileg szórakoztassa 

partnernőjét. Level kéretik Öszinte jeli- 
gére a kiadóba, 

4z éves, érettségizett nőtlen perfect 

román, magyar, szerény dijazásért irodai, 
portár, tiszttartó (logofát) állást keres. 

Cim : Pokol Aurel str. N. lorga No. 6. 
(Szabó üzletben) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

AZUGAI 
Sörkertben 1 pohár sör 7 lei a 

: ONA szanatórium 

Ató hil delés 8 A KOR dé lőb gözfiürdőjében 

Sechidlof spanyol. angol, német, olasz, ven e em Monostori ut 62 sz. gőz 

Tomán nyelytan, kereskedelmi evelezés, mindennap frissen csapolt azugai sör van és Kádfürdő ára 30 lej 

aedecker Konstantinápoly s Könyv po- í s 

lomáron: Szentélekulta 2, kapualatt Tulajdonos: ESZTEGÁR pedikür, massage iő lej. 
balra, Délután. AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az Mranyhevállás 
Reggel 8-tól 1-iz 
délután 3-tól 7-ig 

„Record" ékszerész 
Calea Victoriei 1. 

Figyelem ! Dávid Ferenc uccai ócska 
ruha özletemet Szécshenyi tér 31 alá he- 
lyeztem át, 

ALKALMAZÁS 
NYOMDAI AKVIZITÖRT keres a 

„MAI VILÁG", azonnali alkalmazással. 

Gyermektelen házaspár házmester 
álást keres viz és villanyszerelő 
a Cim a kidóba 

Molnársegéd, flatal, nőtlen, bárhova 
ajánikozik szakmájában. Jara jüd. Turda. 
Benedek Béla. 

A PARK 

Mosást vállalok. Házhoz is megyek. 
Tőthné, Deák Ferenc-utca 26, 

Miadó szép 4 szobás lakás mellékhe- 
lyiségekkél Bethlen-u. 9a. 

Hirde a 
p80 

ssenmn Mai Dilágban 

............. 

1 szontlátásra. 

VI. EVFOLYAM 176. Sz. 

azegőháztitka 
IIIIII 

Az asszony mosol ogva szólt: 
- Ugy-e most már hiszel ne. 

kem, Leon? 
A törpe bólintott. 
- Igen asszonyom. 
- Hát akkor jóéjszakát, a vi- 

- Már elküldsz? 
- Álmos vagyok... 
A törpe mélyen meghajolt és 

elhagyta a szobát. Az asszony dü. 
hösen bámut ntána. Sajnálta 
nagyon a mesés értékü gyöngyöket. 

Arra gondolt, hogy muszáj áldo- 1 

zatokat hoznia, h szen a terve si. 
került Róbert gyermeke a kezei j 

közt van és Róbert is nagyon jól 1 

tudja, hogy betöröt, gyilkost, bü- 

nözőt fog nevelni belőle... Oh 

milyen édes a bosszu, csak ne g 

lenne akkora az ára, mint a gyöngy. k 
nyakék. ű 
A terv tehát sikerült, viszont a t 

törpének jogában állt jutalmat kö 
vetelni. Viszont az asszonynak nem Z 
sok kedve volt a jutalmat meg- 
fzetni. e 
Ha Alfonz lett volna a kisérője, ő 

akkor egy pillanatig sem gondol. 
kodott volna, mert Alfonz csinos b 
fiu volt. f 

Elke eredéssel gondolt arra a Ú 
pillanatra, amikor majd oda kell V 
adnia magát a szörnyszüllötnek, B 
hogy a gyöngyeit visszakaphassa, él 
- Nem, erre nem fog sor ke. D 

rülni, - gondolta. 
Érezte, hogy itt van idő a cse 

lekvésre. ! a 
Kiment a folyosóra és leselkedett. f1 
Mélységes csend uralkodott az v 

egész szállóban ül 
Már senki sem volt ébren. §2 
Megelégedette bólintott és ismét V 

visszasietett a szobájába. 
Gyorsan összeszedte minden hol. er 

miját, pénzt hagyott az asztalon, ve 
hogy ezzel a számláját kiegyenlitse. ki 

ÁAzután megragadta az alvógyer- 
meket. s 
Lerohant a lépcsőn. 

Sikerült kijutnia észrevétlenül a sá 
házból. f0 
Amikor a harangok már kongtak b 

a városban, Leon felébredt. el 

Eszébe jutottak az el ző rap cs 
eseményei. to 
Gyorsan felöltözködött. 0 
Amióta Elza asszony kisérője lett, va 

sokat adott a külsejére, most is la 
alaposan megfésülte magát és hos. 1 
szasan mosakodott. le 

Elhagyta a szobát, lement az 
első e eletre, hogy felkeresse Elzi a 
asszonyt. 

Megállt az asszony szobája előtt. 
Odabenn nem mozdult semmi, 

mélységes csendesség fogadta. 
- Talán még alszik? - gon 

dolta. 

Bekopogott az ajtón, de netm 
kapott választ. 
Most erősebben kopogott, de 

most sem érkezett válasz. Mit je 
lentsen ez ? 

Hiszen Elza asszonynak hallanii 

kellet az ő kopogását... 
Leon erre a kulcslyukon keresztü 

betekintet a szobába. , 
Láthatta a szoba minden zugát 
A szoba üres volt. Az ágyak i 

üresek voltak. 
Benyitott gyorsan a szobába 

átkutatott mindent, a szomszéd0 
helységeket is, de nem találta 56 
holsem Elza asszonyt. 
Üres volt minden! 
Hol lehet Elza asszony? 

...............
 (Folytatjuk.) 



III 

ne. 

rap 

st is 

hosz 

k is 

éd0s 
1se 

vits kalapszalonban 

Glkkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kladóhivatal : 

str. Gh. Barifia 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám 1. 

felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Időjárás. Budapestről jelentik : 
A budapesti meteorologiai intézet 
időjárásprcgnózisa szerint meleg 
várható déli lecsapódásokkal. 
- Inspekciós győgyszertárak. 

A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje: 1932 október 1-től: Dr. 
Kohn Piata Unirii 22, Somlea Cal. 
Reg. Ferd. 32, dr. Cseresznyész Str. 
Marechal Foch 22. 
- A választási kampány első 

sajtópere. Hérfőn délben érdekes 
keresetet nyujtottak be a kolozsvári 
ügyészségnél. Max Lazarovici, az 
U. E. R. erdélyi főtitkára sajtó utján 
elkövetett becsületsértés és rágalma- 
zás cimén eljárást indittatott ügyvédje, 
Dr. Victor Ancusa utján az „Uj Kelet" 
ellen, amely a választási kampány 
során egy cikket közölt Max Laza- 
rovici ellen, akit a válótlan állitások 
becsületépen sulyosan sértettek. A 
sajtópernek különös érdekessége lesz, 
hogy a vád tanui között szerepel az 
U, E, R. vezérkara, Dr. Filderman 
Wilhelm, Sarateanu főtitkár és M. 
Becher, az U. E. R. főpénztárosa. Az 
érdekes sajtóper iránt zsidó körök- 
ben nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
- Sört követel az amerikai 

munkásság. Newyorki jelentés sze- 
rint az Amerícan Fedenüon of Lobor 
végrehajtó bizottsága nemrég tartott 
ülésén elhatározta, hogy a kongresz- 
szuson a Volstead-törvényt fogja kö- 
vetelni, Ez a törvény ugyanis szigo- 
fuan szabályozza a sörgyártást és 
csak 1 százalékos alkoholtartalmat 
engedélyez. Az amerikai munkásszö- 
vetség 4 százalékos sör gyártásál 
kivánja. 
- Gigászi vasuti tröszt ké- 

szül Amerikában, Newyorkból je- 
lentik: Az amerikai keleti vasuttársa- 
ságok összeolvastása iránt folytatott 
folytatott tárgyalások döntő stápium- 
ban jutottak, A Mississipitől keletre l 
első 300 vasuti vállalat négy óriási 
csoportban fog tömörülni. A csopor- 
tok beolvadnak a Chasepeake and 
Ohio, a Fewyork Central, a Fennsyt- 
vania és a Baltimore aná Ohio vál- 
lalatokba. A vasutak helyzetének 
megjavitása felé ezzel mindenesetre 
jelentős lépést fognak tenni. 
- Uj himnuszt kapnak az 

olaszok. Rómából jelentik: Gior- 
dano olasz zeneszerző megbizást ka- 
pott arra, hogy Olaszországnak uj 
nemzeti himnuszt komponáljon. Az 
uj himnusznak a Marcia su Roma 
ezidei évfordulóján készen kell len- 
mie, Semmi egyéb nem hiányzik a taljánoknak. 67 

idő 

Eredeti külföldi mode- 2 
lek raktárom aklakitá- 
sSok olcsón és gyorsan 
készülnek az 

AIDA Mosko- 

Reg. Ferd. 3. Udvarban ( 
Os08 ... ........ 

fárf 
LONDON. 

helyreállitására 
meghozatala utá 
C ..... 

- Leszerelnek . . . Washington- 
ből jelentik: Az amerikai légi had- 
erő uj együléses vadászrepülőgéppel 
ki-érletezik, amely felülmulja a világ 
leggyorsabb repülőgépénen, az an- 
gol Hawker Fury-gépnek teljesitmé- 
nyét amely mint ísmeretes 
négy mértföld magasságba emelked- 
hetik s óránkigt 215 mértföld bebes- 
séggel repül Az uj amerikai gép se- 
becssége 225 mértföld s 10 perc alatt 
csaknem öt mértföldes magasságba 
tud emelkedni.. 

A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfoku erjedés, 
rossz emésztés, fehér nyelv, ká- 
bultság, fülzugás, halvány arcszin, 
kedvetlenség a természetes Ferenc 
József" keserüviz használata által 
sok esetben elmulik. 

- A II kerületi polgárság 
szervezkedése. A Pata-féle Suciu- 
féle kerthelyiségben megalakult az 
„Organizatia Románilor din secfia II. 
Cluj* szász mintára a szomszédság. 
Célja a polgárság ügyes-bajos dol- 
gainak és a közérdeknek a hatósá- 
ok előtti képviselete. Beiratkozott 
0 tag. Elnöknek Suciu Theodort 

választották, ki a szomszédság ügyeit 
egy 60 tagu komitével intézi. Köze- 
lebbi gyülés 6 án szombaton délután 

1 8 órakor. : 

- Pusztulás fenyegeti Helgo- 
land szigetét. Berlinből jelentik: 
Helgoland szigete a tengertáramlás 
következtében állandóan veszit terü- 
letéből. Betonparttal próbálnak vé- 
dekezni, de a munkálatok lassan ha- 
ladnak előre s közben ujabb 1500 
köbméter szikla mállott szét és tünt 
el a tengermélyben. 

- Megkezdik a belgrádi ki- 
kötő épitését. Parisból jelentik: 
Husz cég tett ajánlatot Belgrádban 
a belgrádi kikötő kiépitésére s a 
jugoszláv kormány egyik francia cég 
ajánlatát fogadta el. A francia kor- 
mány hozzájárulását adta ahhoz, 
hogy a cég a kikötőépitéshez szük- 
séges tőkét kivihesse az országból. 
Az épitési munkálatokhoz rövidesen 
hozzáfognak. 
- Meggyilkoltak és a vasuti 

sinekre fektettek egy asszonyt. 
Huszti jelentés szerint Huszt és Ki- 
rályháza között a vasuti pályatesten 
borzalmas leletre bukkant a pályaőr. 
Végigjárva a vonalat, egy kanyaro- 
dónál egy asszony rettenetesen szét- 
roncsolt hulláját találta a sineken. 
értesitette a csendőröket, akik a nyo- 
mozás során megállapitották, hogy a 
fiatal, ismeretlen nőt fejszével meg- 
gyilkolták és a holttestét a vasuti 
sinekre fektették valószinüleg azért, 
hogy azt a látszatot keltség, mintha 
a vonat gázolta volna halálra. A 
nyomozást széles körben folytatják. 
- Piccard professzor előké- 

sziti az uj stratoszféra repülést. 
Brüsszelből jelentik: Piccard pro- 

Hirdessen a „MAI VILÁG-ban. 

ru6a 40 férfiöltöny 70 írensőkot, 
felöltöi 60 leieri tiszit vegyileg az 

fesszor stratoszférarepülésének elő- 
készitésére ma elutazott Zürichbe. 

MAI VILÁG 

.... 

10 p. alatt 

Negyvennégy kommunis- 
végezfek ki Cimában 

A perui Limából jelentik. hogy 44 kommunistát. akik nehány hónappal ezelőtt puccsal birtokba vették az ország egy részét és ellenkormányt is alakitottak s ellenállottak a rend 
kiküldött kormányesapatoknak, halálos itéletek 
n ma kivégezték. 

oG 

- Ausztriában olcsóbb lett a 
kenyér. Bécsből jelentik: Tirolban 
7 százalékkal leszállitották a kenyér- 
árakat. 
- A prehisztorikus kutatók 

lkongresszusa. Londonból jelen- 
tik: Ma megnyilt a prehisztórikus 
kutatók nemzetközi kongresszusa, 
amelyen a világ minden részéből 
több mint ezer delegátus vesz részt. 
- Kozeluh Amerika profi ten- 

niszbajnoka Londonból jelentik: 
Newyorki jelentés szerint Karel 
Kozeluh cseh professzionista mes- 
tertenniszező megnyerte Amerika 
professzionista tenniszbajnokságát. 
- Miss Törőkország a világ- 

szépe Brüsszelből jelentik: Spa- 
ban Miss Törökországot Miss 
Universe vé választották. 
- Szinházi egyetem Moszkvá- 

ban. Moszkvában ősszel szinházi 
egyetem fog megnyilni három fakul- 
tással. Az elsőn a szinházi rendezést, 
a másodikon a szinigazgatást, a har- 
madikon más elméleti szinházmüvé- 
szeti kérdéseket fognak tanitani. 
zze 

Ujabb leszerelési 
komédia 

Washingtona. Kormánykörökből 
származó információk szerint az ame- 
rikai és az angol kormányoknak 
szándékukban áll a leszerelési világ- 
konferencia ujabb összeülése előtt 
angol-amerikai fengerészeti leszere- 
lési megbeszéléseket folytatni. A ta- 
nácskozások helye és időpontja még 
nincsen megállapitva. Lehetséges, 
hogy Londonban fognak tátgyalni, 
de semmi eselre sem okfóber előtt. 

Két emberi agyon- 
sujlott a villám 
Condonban 

London. Az angol főváros és kör- 
nyéke felett heves zivatar és orkán 
vonult át. Egyik külvárosi uccán a 
villám két embert agyonsujtott és 
több más járókelőt, akik nem me- 
nekültek védettebb helyre a vihar 
elől, megsebesitett. 

Nől szabászaii 
taniolyam 

legujabb módszer sze- 
rint mindenki elsajá- 
tithatja a szabászatot 

1, ?, 4, hetes Kurzusok alatt. Je- 
lemtkezni lehet Wesse- 

lényi-u. 13. N. emelet Költőnél 

Ha penni, vagy elad- 
ni akar valamit, 5ir- 
dessen 

EXPRESS 

a „Mai DVilág"-bun 

S FILM 
IIIIIIIII 
Szinkör Mozgó heti műüsora: 

Kedd és szerda d. u. fél 4, fél ő. 
fél 8 és este fél 10 órakor : Mau- 
rice Chevalier legfényesebb ala- 
kitása: Egy óra veled, Vidám 
szerelmi történet lo felvonásban. 
A főszerepekben Maurice Che- 
valier és Ieanette Macdonald. 
Kacagtató Miky Maus burlesc. 
Helyárak: 10 z0 és 30 lei, 

Csütörtök, péntek, szombat és va- 
sárnap d. u. fél 4, fél ő, fél 8 és 
este fél 10 órakor szenzációs, 
hangos premier: Szerelem pa- 
rancsra. Németül beszélő éneklő, 
vidám és finoman pikáns törtés 
net 8 felvonásban. A főszerepek- 
ben: Őlga Tschehowa. Tala Bi- 
rell Hans Junkermann, Johanes 
Riemann. Hangos Miky-Maus 
burlesc. Helyárak: 10, 20 és 
30 lei. 

Vasárnap d. e II órakor: Szere- 
lem parancsra, Vidám, fiooman 
pikáns szerelmi történet. A fő- 
szerepekben: Olga Tschehowa, 
Tala Birell, Hans Junkermann. 
Miky-Maus hangos burlesc. Hely- 
árak: r0, z0 és 30 lei. 

Opera mozgó 
..... 

Velencci kaland 
Németül beszélő hangos vigjáték 

Főszereplők : 

Georg Alexander, Dina Cralla 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dezett beszélő filmszinház ese 

veseeeoen 

2 beszélő, éneklő filmremek egyszerre 
23 felvonásban. 

Newyorkiéjszakák 
Főszereplők: Sue Carol, Lola La- 
me, Sharon Lyun, Dixie Lee 

Ezenkivül : 

Cár adjutánsa 
Főszereplők: Nvam Mosjonkine, 
Carmen Boui, Fritz Alberti 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3, 6,91 

Magyar Szinház - Eacia Mozgó 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Legényélet-kutyaélet 
Énekes, zenés vidám tőrténet 8 felv. 

Fősz, Nagy Kató, Siegfried 
Arno 

Hangos kisérő műsor 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

festőgyár Cluj Nagyszamos 
ucca 14. Posiaküldeményi pontosan eszközöl. Fióküzlei Edison mozival szemben.



.......... 

A Tekéző Sporf- 

szöveiség országos 

bDajnoki vpersenye 

Vasárnap reggel nyitották meg a 
szövetség elnökei a bajnoki verse- 

nyek második etápját. A Rapid te- 

kéző csapat fehér dresszben ponto- 

san állott a startlhoz. Ezután más- 

félóránként váltakozva vonultak fel 

áz izléses dresszbe öltözött, csapatok 
meglepő pontossággal és kitünő fe- 

gyelemmel egész éjfélig. A sport- 

szenvedélytől tulfütölt csapatok a 

tudásuk legjavát hozták el a pályára. 
A csapatok mindenikét egyaránt el- 

ismerés illeti, különösen pedig a 

Germania csapatát, amely taghiány 

miatt csak 8 emberrel állott ki és 

szép eredményt ért el. Minden csapat 

tüsztelgése alkalmával ugy a zsüri, 
mint a lelkes közönség öket külön- 
külön óvációkban részesitette. 
A zsüri nehéz tisztségét Móriczés 

Önili szövetségi elnökök, Gyurka 
szövetségi alelnök, Boros főtitkár és 
Kiss, Szappanos, Botla, Ungvári, 
Talpas és Boor csapatelnökök, látták 
el sportszerüen. A táblavezetés és 
vonaibirói tiszíség Krausz Lorán, 

Walz, Gedeon, Lapusnyág, Simó és 
Horvát tekézők kezében volt, akik 
jóakaratuan és ambicióvál végezték 
feladatukat. 
A verseny lefolyása élénk és iz- 
galmas volt. Az összes csapatok 
játékait külön kiemelni nem is lehet, 
mindnyájan a tőlük telhető legjob- 
bat nyujtottak, s a Szövetség ki- 
tünő szelleméről tanuskodtak. Fel- 
vonult tizenegy csapat, 128 ver- 
senyzővel, 1920 golyó futott ki és 
3052 bábot ütöttek le. 
Maga a verseny kitünő tefotyásu 

volt körül belül 2500 néző élvezte 
azt végig a nap folyamán. 

A Iorró sportszenvedély leginkább 
a Bástya-csapat 326 pontjának el- 
érésénél tört ki elementáris erővel, s 
a legmagasabb fokra akkor hágott, 
amikor az Avram Jancu fitt csapata 
a starthoz állott. A város legjobb 
dobóiból szervezett csapat ugyanis 
célul tüzte ki a bajnckság elnyeré- 
sét. A versenyzők nagy tudással és 
kitünő mozgással törtek a kitüzött 
cél felé, s hatalmas elismerést értek 
el a közönségnél, amikor a Bástya 
eredményét 326 pontot elérték. A 
közönség a nagy izgalomban a zsü 
rivel együtt számolta a pontokat a- 
lélekzettojtó csendben süvitettek ki 
a golyók a báb felé a versenyzők 
biztos kezéből. Rohamosan nőltt a 
pontok száma, s már elértnek lát- 
szott a Matadorok 343 pontja, ami- 
kor az utolsó versenyző golyói re- 
pültek a cél felé: 330, 331, 332. 
Együtt izgult most a versenyző és a 
néző. A döntő golyók hajszálnyi pon- 
tossággal mennek el a báb mellett, 
meglenditik és meginogtatják. Két- 
szer-háromszor is billen a báb, de 

nem esik le. Ez volt az utolsó do- 
bás. A zsüri siri csendben hirdeti ki 
az eredményt, Avram Jancu csapata 
335 pont. Mint a felszabadult orkán 
ugy tört ki a lelkesedő tömegből a 
taps és percekig éljenezték a csapa- 
tot. Azonban az 
el a 343-at és a 

London. A Daily Express távirata 
szerint Hocwer tárgyalásokat folytat 
a politikai és ipari elet vezetőivel az 
ötnapos munkahét mielőbbi beveze- 

Az Adeverul szerint Titulescu teg- 
nap este telefonon beszélt a kormány 
egyik tagjával és nagy megelégedés- 
sel vette hirül, hogy Maniut sikerült 
visszahozni a nemzeti parasztpárt 
élére. 

Mironescu pénzügyminiszter tegnap 
délelőtt rendkivüli audencián jelent 
meg a királynál, ami feltünést kel- 
tett annál logva, hogy a király a 
vasárnapi kihallgatásokat általában 
beszüntette. 

Kormánykörök igyekeznek Maniut 
rábirni arra, hogy vállalja a kor- 
mányelnökséget. Ha ez mégsem si- 
kerülne, ugy Mihalache vagy Vaida 

Cluj-Kolozsvár. A Szent Ferenc- 

rendi szerzet augusztus 1 és 2 án 
tartja a szent Porczinkula tiszteletére 

szokásos bucsut. Ez alkalommal a 

hivek serege zsufolásig megtöltötte 
az óvári templomot, Azonban a tervbe 
vett körmenet elmaradt, amennyiben 
a rendőrség az augusztus 1-re szán- 

LONDON. A Mandzsuriában ope- 
ráló japán hadak egy dondárja Chai- 
luntől 34 mértföldnyi távolságban 
keletre mocsárnak szoritotta a por 
tyázó kinai bandák egy különitmé- 
nyét Tiz órás tüzharcban 250 kinai 

1 elesett. A japánok az ütközet után 
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eredmény nem érte [nök gondos vezetésének nyoma min- 
Matadorok továbbra denen meglátszott. 

ÖrNAPOS MUNKAHETET AKkaz:z: 
HocwWER AMERIKÁBA BEVEZETN! 

Titulescu örvend, 
600 Maniu isméf vállalfta a 

párfelnökséger 

. 

Nem engedie meg a rendőrség a Ferenc- 
rendiek Karolina-téri körmeneftét 

kel. Európai hirnevet szerez az a csa- 
pat, amely felül tudja mulni. A Her- 
cules 301 és Bástya 326 pontjai is 
erőös tapsot kaptak. A rendezés első- 
rangu volt és Móricz szövetségi el- 

is vezetnek szenzációs eredményük- ] Fogadjunk. .. 

téséről. Ez a műnkabérek csökken- 
lésével fog járni, de reményt nyujt 
arra, hogy Amerika gazdesági életét 
elinditsa válságból a kivezető uton 

lenne a kabinet elnöke. Általában 
a kérdés megoldása most már nem 
okoz nagyobb nehézségeket, tekin- 
tettel arra, hogy Maniu a pártelnök- 
séget vállalta. .... 

Azt hiszik, hogy a hét végéig 
tisztázodni fog a kormánypárt állás- 
pontja az uj kormány kérdésében 
és ezt Maniu fogja tolmácsolni az 
uralkodó előtt. 
Ma délelőtt Maniu lakásán érte- 

kezlet volt, amelyen Mironescu, 
Mihalache, Vaida, Iunian, Popovici, 
Pop Cicio és Madgearu vettek részt. 
Az értekezlet napirenden levő kérdé- 
sekkel foglalkozott. 

dékolt esetleges kommunista tünte- 
tésekre való tfekintettel, nem engedte 
meg a Karolina-téri körmenetet. Így 
csak a sekrestyén keresztül került 
vissza a menet a templomba. 
A Karolina-teret ez alkalommal 

a rendőrség megszállva tartotta. 

Déres csafában eleseff 
Maa Csang Szan kinai fábor- 
nok, a mandszsuriai ellenállás 

megszerveszője 
meglepetésükre egyik gépfegyvergo- 
lyókkal rostává lőtt halottnál Maa 
Csang Szan kinai hős tábornok sze- 
mélyi okmányait találták. Ez amel- 
lett szólna hogy a tábornok is el- 
esett volna a harcban. A kinaiak 
vesztesége a tüzharcban 250 ember 
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azt az Isten feljesiti. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy kicsoda nagyobb ur: a pénz- 
ügyminiszter, aki elrendelte, hogy az 
iparosok kenyérkereső szerszámait 
nem lehet adóba lefoglalni, vagy pe- 
dig az adóvégrehajtó, aki minden 
miniszteri rendelet ellenére mégis le- 
foglaljao? 
- Erre vonatkozólag a következő 

történet adja meg a választ: 
Kkét zsidó vitatkozik, hogy melyi- 

küknek nagyobb ember a rabbija? 
„A mi rabbinktól, - mondja az 

egyik, - még az Isten is fél. 
„És pedig 2" 
És pedig, ami ta mi rabbink akar, 

„Na, - mondja a másik, - a mi 
rabbink mégis nagyobb." 

„Miért 2" 
„Mert a mi rabbinktól ugyan nem 

fél az Isten, de ezzel szemben a mi 
rabbink sem istenfélő." 
- Szóval a pénzügyminiszter sene 

fél a végrehajtótól, de ezzel szemben 
a végrehajtó sem félti a pénzügy- 
minisztert és ezért nem respektálja 
a rendeleteit ?, .. 
- Ebben maradaunk. 

. 

Elsülyedt egy 6ajó, 
250 uftasa vizDefuli 

London. Calcuttától keletre Kelet- 
Bengália partja előtt egy utasszállitó 
hajó 250 mohamedán utasával el- 
sülyedt. Nehány utas megmenekült 
a hajókatasztrófából, de a többség; 
odapusztult. 

Cesszakiftotta a rob- 
DbDanás egy mérnök 

fejét 
átkutatták a csalateret s legnagyobb volil 

memaagtö 

Robbanás és borzalmas tüzvész 

Poloshallalál! 
E 
szemmee 
e 

Biztos hatásu, üvegje 

25 Lei, kapható 

C. Demeter 
gyógyszertár 

Calea Motilor ? a 

megyeházzal szemben :-: 

nyomán tüz támadt, amely hamar 

elharapózott a felsőbb emeletekre is. 

A szálló-vendégek pánikszerüen me- 

nekültek részben ablakokon át tör- 

tént leugrással, mert több feljáratot 
a hatalmas füst és a lángok járha- 

tatlanná tettek. A nagy apparátussal 

folytatott oltási munkálatoknál 4 tüz- 

ülcsó lestés és venvyüszttáshan clujon az UII0" vezel 

oltó olyan sulyos égési sebeket és 

pusztitott el 41 emeletes felhő- 
karcolót 

Nenyork. Egyik 41 emeletes felhő- ] füstmérgezést kapott, hogy kórházba 

karcoló szálloda pincéjében explozió ' szállitás után kiszenvedtek. Rajtuk 

kivül még 14 sulyos sebesült áldo- 

zata van a tüzkatasztrófának. 

- Létrejön az osztrák-magyar 
kereskedelmi egyezmény. Bécs- 
ből jetentik: A maegyar-osztrák pro- 
vizorikus kereskedelmi megegyezés 
kezd háttérbe szorulni s mindinkább 
előlérbe lép a végleges megegyezés 
letárgyalásának szükségessége. 

esseseeneeesésesessssenttt 
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Berlin. A türingiai Helmenhorst 
egyik laboratoriumában explozió egy 
kisérletező mérnök fejét leszakitotta 
s feleségét, aki segédkezett a kisér- 
letnél, sulyosan megsebesitette. 

Napcrnuó! 
Szezon előrehaladottsága 
miatt minden elfogadható 
árban árusit 

5 Transyivania Ernyőáruház 
........... 

Regele Ferdinand 17. 

Javitásokat és behuzásokat vállalunk 

aza 

Regina Maria 11., Cal. Moftilor


